



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku nového školního roku. Nejen pro děti a studenty školou povinné je školní rok synonymem pro práci, prázdniny potom synonymem pro odpočinek. Věřím, že jste si tedy odpočinuli. V tomto čísle Farního zpravodaje je shromážděno několik ozvěn z prázdnin. Já osobně zvláště děkuji Bohu i všem účastníkům za Pouť od kostela sv. Jakuba v Brně ke hrobu sv. Jakuba v Santiagu de Compostela. Děkuji také všem, kteří na nás vzpomínali v modlitbách. Připravujeme jakousi "přednášku" o této pouti, kde bychom se podělili o zážitky; její termín bude včas oznámen.

Do nového školního roku vstupujeme s novým farním vikářem v naší farnosti. Dnem 1. 8. 2007 byl náš dosavadní farní vikář Marián Kalina ustanoven prozatímním administrátorem ve farnostech Dolní Loučky, Žďárec a Olší. Ke stejnému dni byl novým farním vikářem v naší farnosti ustanoven David Ambrož, dosavadní farní vikář ve farnosti Velké Meziříčí. Oběma vyprošujeme hojnost darů Ducha Svatého do nové služby.

V měsíci září bych rád upozornil na dva termíny:

- ve středu 12. 9. 2007 ve 20 hodin se uskuteční setkání, na které srdečně zvou katechety, dirigenti sborů, zástupce ministrantů a společenství, která působí v naší farnosti; zvou také ty, kteří mají na starost nějaký úsek života farnosti; je třeba připravit to, co jako farnost můžeme nabídnout sobě i druhým

- v neděli 23. 9. 2007 ve 13.30 hodin začne v katedrále na Petrově pouť brněnského děkanství v rámci Roku diecéze; zkušenost z poutí jiných děkanství je velmi dobrá, ale abychom tuto dobrou zkušenost mohli udělat, je třeba, abychom se zúčastnili.

Od 2. 9. 2007 opět zahajuje provoz naše farní kavárna, zvláště srdečně zvou do kavárny v neděli 16. 9. 2007, možná přijde i Abrahám...

Děkuji za vaši dosavadní službu, pomoc a vyprošuji vám hojnost Božího požehnání. *Otec Václav Slouk*

Mariazell

poutní místo je.
Uprostřed krásných
alpských hor,
do ticha vyzvání
mariánský zvon.
Stojí tam chrám,
který z lásky
Panně Marii
byl věnován.
Je jako maják,
na moři, který
svým světlem
ukazuje cestu
k Matičce Boží.
Tisíce lidí
tam putují,
aby si pomoc
a ochranu vyprosili.
Matičko, prosíme,
pomoz i nám.

Alena Veithová

Světce měsíce:

**26. září – sv. Kosma a Damián,
mučedníci, lékaři**

Patroni Florencie, lékařských fakult, lékárníků, lékařů, drogistů, fyziků, holičů, cukrářů, kramářů, pomocníci proti nemocím koní, proti vředům a epidemiím.

Narodili se ve 3. století nejspíše v Sýrii a zemřeli okolo roku 305 tamtéž asi v Killiz. Mučedníky se stali v době Diokleciánova pronásledování. Žili v Malé Asii možná v Sýrii a prosluli zejména v Aigai v Kilikii. Protože léčili své nemocné zdarma, titulovali je pacienti „anargyro“, což znamenalo „bez stříbra“. Na oplátku získávali pro víru mnoho věčných duší, což nebylo po vůli římské moci. Proto na příkaz místodržícího, který je zapisován jako Lysias bylo tyto dva lékaři napřed mučeni a potom popraveni v roce 303, případně 305 v syrském Cyrrhu. Podle zvěstí je nejprve pálili, ale oheň jim neuškodil. Nevadilo jim ani kamenování, zejména, když se kameny obracely a pobíjely dareby, kteří je vrhali. Nakonec, jak bývá u mučedníků obvyklé, rozhodl meč. O jejich životě toho nevíme mnoho, jen to, že byli dobrotiví a nezištní. Dochovala se však jedna

jejich smrti. V 6. století jim postavil a zasvětil první chrám papež Felix IV., který dal spojit dva antické chrámy a pod oltářem byla umístěna schránka s ostatky obou mučedníků.

V našich zemích právě na svátek Kosmy a Damiána byl ve Staré Boleslavi před chrámem svatých Kosmy a Damiána zavražděn svatý Václav. Také jsou u nás uloženy jejich ostatky a sice v sázavském klášteře, v cisterciánském klášteře v Oseku, které v r. 1221 byly Čechům darovány papežem Honoriem III. Třetí ostatky získal v Brémách Karel IV. pro hrad Karlštejn.

Těsně před malostranskými vězemi, na Karlově mostě, je od r. 1709 sousoší Kosmy a Damiána, které doplňuje třetí postava – sv. Salvátor. Bývají zpravidla odíváni (jak je tomu i u tohoto sousoší) do vzácnějších oděvů, kožešin, na hlavách mají barety a v ruce drží nejrůznější lékařské nástroje, či nádoby na nejrůznější masti, krabičky s léčivý.

BLAHOPŘÁNÍ

**V sobotu 8. září se dožívá 50 let děkan
brněnský a náš farář otec Václav Slouk.**

Děkujeme otci Václavovi za jeho službu konanou pro Boha i pro nás farníky, blahopřejeme k významnému životnímu jubileu a přejeme mnoho dalších požehnaných let ve svatojakubské farnosti.

Dodatečně blahopřejeme také otci Karlovi Hrazdírovi, který se 29. srpna dožil požehnaných 80 let. Přejeme mu hlavně zdraví a hojnost Božího požehnání a těšíme se, že se brzy zase vrátí z nemocnice mezi nás.

Redakční rada Farního zpravodaje

Úmysly apoštolátu modlitby na září 2007

Úmysl všeobecný

Aby ekumenické setkání v Sibiu v Rumunsku účinně přispělo k jednotě křesťanů.

Úmysl misijní

Aby misionáři dokázali přemáhat obtíže denního života radostí z přítomnosti Ježíše Krista ve svých srdcích.

Úmysl národní

Aby učitelé a vychovatelé předávali nejen vědomosti, ale i mravní a duchovní hodnoty.

Představujeme nového farního vikáře

Prázdninové měsíce přinášejí obvykle personální změny ve farnostech. Tak i naše farnost se koncem července rozloučila s dosavadním farním vikářem P. Mariánem Kalinou, který přešel do farnosti Dolní Loučky a ke dni 1. 8. 2007 převzal tuto službu P. David Ambrož. Požádali jsme otce Davida o rozhovor pro náš zpravodaj.

● *Otče Davide, vítáme Vás ve farnosti u kostela sv. Jakuba v Brně a prosíme, abyste se nám krátce představil.*

Narodil jsem se a vyrůstal zde v Brně Židenicích. Mám ještě tři mladší sourozence – dvě sestry a jednoho bratra. Po základní škole jsem se vyučil elektromechanikem a po maturitě jsem pracoval šest let u Telecomu a zaváděl lidem do bytu telefon. Mezi tím jsem ještě rok a půl dělal „civilku“ v nemocnici u Milosrdných bratří. Po těchto šesti letech jsem byl přijat do semináře a první rok jsem strávil v Litoměřicích i s naším otcem Václavem, který tam byl naším spirituálem. Pak už jsem se přestěhoval do Olomouce, kde jsem byl až do svého vysvěcení na kněze. Jako novokněze mě otec biskup poslal do Velkého Meziříčí, kde jsem prožil překrásné dva roky v úžasné krajině s úžasnými lidmi. A nyní jsem byl přeložen sem k vám, kde se zatím rozkoukávám.

● *Z Vašich slov lze vycítit, že Vaše první působišť ve Vás zanechalo hluboký dojem. S jakými představami či plány začínáte svou práci ve svatojakubské farnosti?*

Říká se, a koneckonců to i náš otec Václav potvrdil, když mě vítal, že první farnost je od Boha. Tak podle mé zkušenosti s první farností, vnímám Boha jako velmi milujícího.

Já jsem člověk, který má rád lesy a kopce, takže mi Vysočina přirostla k srdci. Nyní se vlastně vracím do míst, kde jsem vyrůstal, takže bych to tu měl znát, ale začínám zjišťovat, jak se, za těch devět let, co jsem z Brna odešel, mnoho změnilo. Musím přiznat, že ačkoli je Brno moje rodná hrouda, tak si budu muset znovu na tento styl velkého města znovu zvyknout, vždyť už ani neznám názvy ulic. Myslím si, že toto moje druhé kaplanské místo je spíše přechodné (jako koneckonců každé), a to protože plánuji s otcem biskupem ještě nějaká studia. Tak uvidíme.

● *Bývá zvykem, ptát se, co bylo impulsem k nastoupení cesty ke kněžství. Můžeme Vám tuto otázku položit?*

Asi takovým základním impulsem pro mě byl příklad některých skvělých kněží. Postupem času člověk opustí ten prvotní impuls a opře se spíše více o Boha než jen o své vzory a vytvoří si také sám svůj styl, ale myslím, že to počáteční, co mě pomohlo objevit povolání, bylo: „Já bych chtěl být jako oni“.

Otče Davide, děkujeme za rozhovor, přejeme Vám hojnost Božího požehnání při Vaší práci i výše zmíněném studiu a ať se Vám v naší farnosti líbí!

Rozhovor připravila:
JUDr. Zdeňka Hladká

Svatojakubská pouť do Santiaga de Compostela

Popravdě se vám přiznám, že se mi na tuto pouť ani trochu nechtělo. Při pomýšlení na hroznou zdlouhavou cestu a 100 km pěší pouť, kterou mám před sebou, mi „vstávaly hrůzou vlasy na hlavě“. Když jsem se navíc dozvěděla, že budu nejmladší, nechtělo se mi tam už vůbec. Asi to ode mne nebylo hezké, ale přiznávám, že má jediná myšlenka byla ta, že to s těmi „staříky“ bude pěkná otrava. Zase se na ně bude muset všude čekat, no však to znáte... a ještě ke všemu dva kněží a čtyři řádové sestry, takže to nebude žádná legrace.



Teď se upřímně za své odsuzující chování stydím, protože nejen, že to s těmi „staříky“ nebyla otrava, ale mnozí byly rychlejší než já! Také ti dva kněží a čtyři sestry byly naprosto „normální lidi“ a bylo s nimi tolik legrace, že jsem měla ještě týden po pouti křeče v břichu :)... Zažili jsme společně opravdu mnoho krásných zážitků. Nejkouzelnější na tom všem bylo, že jsme tvořili jednu velkou rodinu.

Po cestě jsme navštívili Paray-le-Monial – klášter, kde měla sv. Markéta Marie Alacoque zjevení, Ars-sur-Formans – působišť sv. Jana Maria Vianney a Lurdy – rodiště sv. Bernadetty Soubirous. Pak jsme přešli španělské hranice a ocitli se v Triacastele – začátku naší pěší poutě. Tam jsme dostali tzv. Credencialy a jali se sbírat razítka, na základě kterých nám pak měl být vydán dekret poutníka.

Začalo se ráno a kolem poledne se většinou dorazilo do nějakého toho kempu. Rozdělaly stany, umýt, mše, navečeřet a spát. Ráno brzo vstávat (to bylo obzvláště pro mě, velmi kruté...), sbalit stany, naložit věci do autobusu (zde nesmím opomenout naše pány řidiče, kteří byli velmi ochotní) a vyrazit na cestu. Takhle se to opakovalo každý den a my měli povětšinou to štěstí,

Příprava dospělých ke svátosti křtu, bířmování a eucharistie

Nový kurz přípravy dospělých zájemců o křest začíná

**ve středu 3. října 2007
od 18.30 do 20 hodin
v učebně v 1. patře na faře.**

Setkání budou probíhat vždy ve středu **od 18.30 do 20.00 hodin** v 1. poschodí v učebně na faře u sv. Jakuba.

Absolventi kurzu přípravy přijmou svátost křtu o velikonocích 2009 u sv. Jakuba v Brně.

Přípravu povede Mgr. Ludmila Grombiříková ve spolupráci s kněžími farnosti.

Všichni zájemci jsou srdečně zváni.

Zahájení přípravy bířmovanců

Příprava ke svátosti bířmování v naší farnosti začne v pondělí 1. října 2007 v 18 hodin v učebně v 1. patře na faře. Absolventi přípravy přijmou tuto svátost o slavnosti Seslání Ducha svatého 11. května 2008 v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně. Přípravu povede Mgr. Pavel Hruban ve spolupráci s kněžími naší farnosti.

Všichni případní zájemci jsou srdečně zváni.



ti, že bylo v kempu místo. Až skoro ke konci naší poutě, když jsme došli do kempu, ukázalo se, že tam není místo. A tak jsme se autobusem vrátili na kemp, kde jsme předchozí noc stanovali. Byl to velmi zvláštní pocit vracet se zase zpět... Mě osobně již hned třetí den začaly bolet nohy a myslela jsem si, že to prostě neujdu. Ale nakonec jsme všichni ve zdraví došli až do Santiaga de Compostela, kde jsme každý obdržel dekret poutníka. Po prohlídce města, jsme se jeli podívat na Finesterra – „Konec světa“. Na zpáteční cestě jsme se stavili v Montserratu – poutním místě a v Monaku – Monte Carlu.

Po příjezdu do České republiky, jsme naši pouť zakončili mší svatou a vydali zpět do svých domovů. Jsem moc ráda, že jsem tam jela, protože jsem se seznámila s novými lidmi a poznala mnoho krásných míst...)

Rudolf Kuře (L.M)

Exercicie s otcem Billem

Jednou nám náš kamarád David Bílek říkal o indickém knězi, skrze kterého k nám hovoří Bůh. Dost mě to zajímalo a moje sourozence také, ale když jsem slyšela slovo Koclířov, tak jediné co mě napadlo, bylo to, že tam budou jen samé babičky, které si pořád na něco stěžují: buď že je něco bolí, nebo nebolí a mají pořád nějaký problém s okolím. No, hrozná představa, ale to mne neodradilo. Nakonec jsme jeli.

Nejvíce mě upoutalo to, že otec Bill nám stále opakoval, že nás miluje, že i Bůh nás miluje; Já ale stále nechápala proč? Pak jsem to – ale po velkém uzdravení – konečně pochopila: Pán nám tím dodává sílu.

Také jsem byla užaslá, že skrze otce Billa vlastně mluví sám Bůh, a když se po celých šest dní nad námi ráno vždy modlil, byl to krásný, nepopsatelný pocit. Jsem moc ráda, že jsem tam jela a přála bych každému takové krásné uzdravení, které dodá sebevědomí a pravé štěstí...

M.M.

Dívčí Skála 2007

Jelikož tématem letošní Skály byla pouť do Santiaga de Compostela, vedoucí se rozhodli, že nás natrénují šestikilometrovým pochodem k naší chatě místo obvyklé mnohem pohodlnější cesty autobusem. Dokonce nás nenechali ani dospát! Hned první noc jsme se vydaly do lesa hledat poutníka. Další dny jsme soutěžili a sbírali kilometry, kterými jsem se přibližovali k Santiagu.

Předposlední den jsme konečně doputovaly na slavné poutní místo, kterým se stal kostel ve Skále. Tam jsme se setkaly se svatým Jakubem a po zodpovězení několika otázek na události v jeho životě jsme obdržely poutnický glejt. Vypadalo to tak, že již nic jiného nedostaneme, ale záhadný poutník nás poslal ještě hledat sladkou odměnu, která visela na stromě na hřbitově.

Další den jsme jely domů. Bylo to tam letos tak skvělé, že se nám ani nechtělo.

T.L.

Česká biskupská konference, Cyrilometodějská teologická fakulta UP v Olomouci, Vysokoškolské katolické hnutí, Kolegium katolických lékařů, Bioetické centrum Hippokratés a další instituce pořádají při příležitosti 20. výročí vydání instrukce Donum Vitae konferenci s mezinárodní účastí

ŽIVOT JE DAR

Konference se koná pod záštitou rektora Masarykovy univerzity prof. PhDr. Petra Fialy, PhD. a rektora Univerzity Palackého v Olomouci prof. RNDr. Lubomíra Dvořáka, CSc.

v Brně ve dnech 12. až 14. října 2007

Přednášejí přední domácí i zahraniční odborníci z oblasti teologie, medicíny, psychologie, sociologie i dalších oborů.

Hlavní referát přednese prezident Papežské akademie pro život Mons. Elio Sgreccia.

Počet míst je omezen, přihlášky se posílají nejvhodněji elektronickou poštou na adresu: bioetika@volny.cz, případně dopisem na adresu: Hippokratés, Míčkova 59, 614 00 Brno, tel. 548 527 262.

Ministranská skála 2007

Putování do Santiaga de Compostela

Sestava letošní skály

Čtyři hlavní vedoucí: Petr Můčka, Jana Můčková, Lukáš Synek (Bizon), Marie Můčková.

Dva praktikanti: Vojtěch Haičman (Hitachi), Vojtěch Cajzl (Cája).

Kuchařky:

Jana Můčková, Marie Můčková.

Ministranská skála trvala sedm dní a to od 16. 7. do 22. 7. 2007.

Přijeli jsme v pondělí 16. 7. odpoledne.

Již po desáté jsem se letos zúčastnil s ministranty od sv. Jakuba této Skály. Letos poprvé jsem byl zapojen jako praktikant. Pomáhal jsem vedoucím při organizování her. Náplní celotáborové hry bylo „Přenesení ostatků sv. Jakuba do Santiaga de Compostela“.

V pondělí večer jsme zahájily celotáborovou hru táborákem a přitom se odehrála první noční hra. Převlečený Bizon za posla sv. Jakuba přiběhl k táborovému ohni a sdělil nám, že máme přenést ostatky sv. Jakuba do Santiaga de Compostela. Ale taky nám řekl, že jsou mu v patách lupiči, kteří ty ostatky chtějí ukrást. A tak každý se jednotlivě vydal na cestu. Za úkol měl každý jít po světelných znamení až k místu, kde byly na zemi položené ostatky sv. Jakuba. Byly to: bota, mošna, váček, plášť, cingulum, kříž, hůl, mušle, meč a láhev.

Každý měl vzít jen jednu věc a donést ji do cíle.

• V úterý byla hra: rozdělování se do skupinek. Byly po pěti a jmenovaly se

ZÁPADNÍ	a	VÝCHODNÍ
Kuba Nozar		Vítek Haičman
Honza Široký		Michal Krivánek
Kuba Karas		Matěj Nozar
Martin Haičman		David Kaisler
Petr Karásek (Čutora),		

Vojta Karásek (Květináč)

• Ve středu jsme měli azimunták, odpoledne fotbal a večer koupání na Kachličce. A tak to šlo dál...

• V sobotu byla zase noční hra při táboráku a to nám už celotáborová hra končila.

1. místo obsadila skupinka Východní a 2. místo obsadila Západní. Pak následovalo předávání diplomů. A nakonec byla ještě noční stezka, kde všichni překonávali svůj strach. Ti mladší šli do cíle, měli vzít zapálenou svíčku a vrátit se s ní zpět a ti starší měli přijít k rybníku, přeplavat na ostrov, vzít zapálenou svíčku, přeplavat zpátky na břeh a vrátit se zpět k táboráku s tou svíčkou.

• V neděli jsme šli ráno na mši. Pak následoval úklid a odjezd.

Letošní skála se mi nejvíce líbila, protože jsem měl úlohu praktikanta a všechny hry byly obzvláště zajímavé. *Vojtěch Haičman*

Přípravy snoubenců v naší farnosti

Stejně jako v předchozích letech, tak i v letošním školním roce 2007/2008 bude probíhat v naší farnosti příprava snoubenců na církevní manželství. Samotná příprava samozřejmě nezaručí bezproblémové zíté manželství, avšak pomáhá k základnímu porozumění toho rozměru, který manželskému svazku určil Bůh. Proto absolvování této přípravy chápeme jako jednu z podmínek pro uzavření manželství v našem kostele.

Další podmínky pro uzavření církevního manželství:

- žadatelé jsou muž a žena, jsou plnoletí a jsou svéprávní
- oba žadatelé jsou pokřtěni katolíci (nebo je pokřtěný alespoň jeden z nich)
- oba jsou svobodní, ovdovělí nebo jejich dřívější manželství církevní autorita prohlásila za neplatné
- ve sňatku jim nebrání žádná překážka
- oba se rozhodli pro manželství zcela svobodně bez jakéhokoli nátlaku

Příprava na manželství je zdarma a skládá se ze šesti setkání. První čtyři vedou brněnští kněží (P. Petr Beneš, P. Pavel Šenkyřík, P. Hynek Šmerda, P. David Ambrož) a další dvě jsou svěřena vybraným manželským páram, kteří rádi předávají mnohé ze svých zkušeností. Další případná setkání si snoubenci domluví již soukromě s knězem, který je bude oddávat.

Příprava je určena

– snoubencům, kteří budou mít svatbu v kostele sv. Jakuba

– snoubencům z farností kněží, kteří se na přípravě podílejí

– podle možnosti také snoubencům, kteří plánují svatbu jinde (se souhlasem duchovního správce v místě, kde plánují svatbu).

Jednotlivá setkání začínají podle rozpisu vždy v 19:00 hod. na faře u sv. Jakuba.

Termíny příprav snoubenců

nauka I.:

3.9. - 10.9. - 17.9. - 24.9. - 1.10. - 8.10.

nauka II.:

8.10. - 15.10. - 22.10. - 29.10. - 5.11. - 12.11.

nauka III.:

12.11. - 19.11. - 26.11. - 3.12. - 10.12. - 17.12.

nauka IV.:

7.1. - 14.1. - 21.1. - 28.1. - 4.2. - 11.2.

nauka V.:

4.2. - 11.2. - 18.2. - 25.2. - 3.3. - 10.3.

nauka VI.:

3.3. - 10.3. - 17.3. - 31.3. - 7.4. - 14.4.

nauka VII.:

7.4. - 14.4. - 21.4. - 28.4. - 5.5. - 12.5.

nauka VIII.:

5.5. - 12.5. - 19.5. - 26.5. - 2.6. - 9.6.

nauka IX.:

2.6. - 9.6. - 16.6. - 23.6. - 30.6. - 7.7.

Během prázdnin a dovolených je obtížné dát celý tento tým dohromady, proto plánujte absolvování přípravy na svatbu raději ve školním roce.

Podle nabídky si naplánujte přípravu dostatečně dopředu a přijďte se na faru u sv. Jakuba domluvit.

Otec Václav Slouk

Z kalendáře: září 2007

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
So 1. 9.		Diecézní pouť farností a rodin	Žďár nad Sázavou
Ne 2. 9.		22. neděle v mezidobí	
Ne 2. 9.		Diecézní sbírka na TV NOE	
Ne 2. 9.	9.30	Mše sv. se zvláštním zaměřením na děti	kostel
Po 3. 9.		Památka sv. Řehoře Velikého, papeže a učitele církve	
Po 4. 9.	20.00	Zasedání farní pastorační rady	fara
Pá 7. 9.		Památka sv. Melichara Grodeckého, kněze a mučedníka	
So 8. 9.		Svátek Narození Panny Marie	
Ne 9. 9.		23. neděle v mezidobí	
Po 10. 9.		Památka bl. Karla Spinoly, kněze a mučedníka	
St 12. 9.		Památka Jména Panny Marie	
St 12. 9.	20.00	Setkání katechetů, dirigentů, vedoucích ministrantů, vedoucích společenství, zájemců o život farnosti	fara
Čt 13. 9.		Památka sv. Jana Zlatoustého, biskupa a učitele církve	
Pá 14. 9.		Svátek Povýšení Svatého Kříže	
So 15. 9.		Památka Panny Marie Bolestné	
Ne 16. 9.		24. neděle v mezidobí	
Ne 16. 9.	10.45	Farní kavárna („možná přijde i Abrahám“)	fara
Ne 16. 9.	16.00	Setkání účastníků pouti („možná přijde i Abrahám“)	fara
Ne 16. 9.	17.00	Ekumenické modlitební setkání	katedrála
Po 17. 9.		Památka sv. Kornélia, papeže, a Cypriána, biskupa, mučedníků	
Po 17. 9.		Památka sv. Roberta Bellarmina, biskupa a učitele církve	
St 19. 9.		Památka sv. Januária, biskupa a mučedníka	
Čt 20. 9.		Památka sv. Ondřeje Kin Taegona, kněze, Pavla Chong Hasanga a druhů, mučedníků	
Pá 21. 9.		Svátek sv. Matouše, apoštola a evangelisty	
Ne 23. 9.		25. neděle v mezidobí	
Ne 23. 9.	13.30	Pouť brněnského děkanství do katedrály	katedrála
St 26. 9.		Památka sv. Kosmy a Damiána, mučedníků	
Čt 27. 9.		Památka sv. Vincence z Pauly, kněze	
Pá 28. 9.		Slavnost sv. Václava, mučedníka, hlavního patrona českého národa	
So 29. 9.		Svátek sv. Michaela, Gabriela a Rafaela, archandělů	
Ne 30. 9.		26. neděle v mezidobí	
Ne 30. 9.	20.00	Redakční rada Farního zpravodaje	fara
Po 1. 10.		Památka sv. Terezie od Dítěte Ježíše, panny a učitelky církve	
Po 1. 10.	18.00	Zahájení přípravy k přijetí svátosti biřmování	fara
Út 2. 10.		Památka sv. andělů strážných	
St 3. 10.	18.30	Zahájení přípravy dospělých k přijetí svátosti křtu	fara
Čt 4. 10.		Památka sv. Františka z Assisi	
So 6. 10.		Památka sv. Bruna, kněze	
So 6. 10.		3. misijní kongres dětí	katedrála
Ne 7. 10.		27. neděle v mezidobí	
Ne 7. 10.	15.00	Koncert v kostele – Rocková mše, Jesenický smíšený sbor	kostel

Z lékárny doktora humoris causa

Mladý Abraham – starý padesátník

Vítej nový Abra - hame
z bude na nás kousek - hamé (šunka)
včera bylo jenom . . . cet
dnes už je to . . . sát
budeme i my, něco . . . sát?

V 50-ti máš nárok na hůl v rozkopaném Brně,
proti psům a bezdomovcům.

Přejeme Ti pastýřskou berlu, když paseš Boží
dobytek.

V městské dopravě pohodlné sedadlo, pokud
Ti jej někdo mladší neobsadil.

Také poloviční jízdné v přeplněné městské
dopravě, když budeš stát na jedné noze, a to
ještě ne na své.

Volný vstup do všech muzeí, kde zašeptáš nad
všemi relikviemi: „Já jsem proti Vám ještě
mladík.“

„Osude, Ó sude, co s náma bude – je sucho
netečes!“

Ať tvá pravice nic nevidí, že nic nedala tvá
levice.

Padesátníky přestanou platit, stáhnou je
a půjdou do šrotu. Dokud budeš Padesátníku
platit, nestáhneme Tě a do šrotu nepůjdeš!

Do záchytky nechodíš vizitovat, i tam máš
odloučené bratry.

Kéž je Ti útěchou, že sv. Jakub je o něco starší
než Ty.

Kostel sv. Jakuba je pozdní štíhlá gotika, Ty
se někdy rozléváš až do baroka.

Protože jsme národ pivařů, dáme Ti dárkem
jednu radu: „Ráno Ti stačí litr, v poledne do
džbánu a večer kýbl; ale ne abys chlastal!“

Děkujem Ti ze srdce Pane, že ho mezi námi
máme!

*Chcete-li se také Vy podílet na přípravě
Farního zpravodaje, můžete své pří-
spěvky nebo náměty vkládat do schránky
na dopisy na faře u svatého Jakuba.*

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**

*Děkujeme Vám
za spolupráci.*

